



Президент России Владимир Путин.

«Главное предназначение семьи – это рождение детей, продолжение рода, а значит, продолжение нашего народа, нашей многовековой истории. В семье укоренены наша культура, идентичность, национальный характер. Семья учит, воспитывает, передаёт традиции, знания, в том числе и профессиональный опыт. Укреплению института семьи, повышению престижа материнства и отцовства, всесторонней защите детства, демографическим программам мы, конечно же, будем уделять и дальше первостепенное, как я уже говорил, внимание. И хочу подчеркнуть, для нас это не просто ключевое направление развития страны, работы всех уровней власти. Это важнейшая часть нашего суверенного мировоззрения, наше видение будущего нашего народа», – отметил Владимир Путин.

На главной сцене ВДНХ прошёл праздничный концерт в честь начала Года семьи. Зрители стали свидетелями яркой и трогательной церемонии – зажжения семейного очага «Сердце России». Огонь в специальной лампаде из Мурома доставила многодетная семья Михаила и Екатерины Терентьевых. Его зажгли в Свято-Троицком монастыре, где покоятся мощи святых князей Петра и Февронии – покровителей семьи и брака, в честь которых 8 июля в нашей стране отмечается День любви, семьи и верности. А Муром давно считается столицей этого светлого праздника – ежегодно в город приезжают десятки тысяч туристов и паломников.

В свете вышесказанного, нельзя не остановиться на деятельности Муромского окружного отделения ВООО ВОИ, возглавляет которое инициативный председатель Илья Наркизов. Основной задачей своей деятельности члены организации видят в вовлечении в орбиту жизни и творчества как можно большего числа семей. Членами организации – инвалидами и членами



Многодетная семья Терентьевых из Муромы, удостоенная награды «Родительская слава Земли Владимирской», доставила Огонь семейного очага в Москву.

В ПРИОРИТЕТЕ СЕМЬЯ И ЕЕ ЦЕННОСТИ ВЛАДИМИР ПУТИН ДАЛ СТАРТ ГОДУ СЕМЬИ В РОССИИ

23 января в Москве, в рамках Всероссийского семейного форума «Родные – любимые», Президент Владимир Путин встретился с участниками конкурса «Это у нас семейное» и дал старт Году семьи в России.

их семей - создан досуговый центр «Семейное дело», который является частью большого социального проекта «Семья - территория творчества», поддержанного Фондом Президентских грантов.

Семейной темой в организации занимаются давно. Еще в 2011 году на средства Президентского гранта она открыла студию прикладного творчества «Моя семья», в которой занимались молодые люди с ограниченными возможностями и дети-инвалиды.

В 2015-2016 гг. муромские инвалиды провели семейные праздники в рамках проекта «Моя семья» в Муроме, в которых приняли участие семьи не только из Владимирской области, но из Москвы, Иванова.

В 2018 году в Муроме при активном участии организации прошёл межрегиональный фестиваль «30 историй любви», в котором приняли участие представители из 16 регионов России. В 2019 году проект муромских инвалидов «Семья - источник вдохновения» получил поддержку Фонда Президентских грантов.

«Работа над многими проектами продолжается и сейчас, - говорит Илья Наркизов. - Цель наших «семейных» проектов - помочь инвалидам реализоваться в семье, в творчестве, в профессии. Большой упор в нашей организации делается на пропаганду традиционных семейных ценностей и привлечение внимания общества не к отдельным людям с инвалидностью, а к семьям инвалидов, к их проблемам, чтобы каждый член семьи смог проявить себя как личность.

Все наши проекты, наша деятельность будут и в дальнейшем направлены на популяризацию главной темы этого года, Года семьи, объявленного Президентом: СЕМЬЯ, СЕМЕЙНЫЕ ОТНОШЕНИЯ, ТРАДИЦИОННЫЕ СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ».

...От семейного очага, оформленного в виде большого сердца, пламя зажгли ещё в 12 лампадах. Этот огонь разведется по всем 89 регионам страны, неся тепло и любовь, ещё раз подтверждая, что Россия – это семья семей!

Фото дирекции выставки достижений «РОССИЯ».

На выставке-форуме «РОССИЯ»

ВЛАДИМИРСКАЯ ОБЛАСТЬ ВСТРЕЧАЛА ГОСТЕЙ ХЛЕБОМ-СОЛЮ



День Владимирской области на ВДНХ открыл Губернатор Александр Авдеев. Гостей встречали тепло и радушно.



14 января на Международной выставке-форуме «РОССИЯ», проходящей на ВДНХ, с успехом прошёл День Владимирской области. Губернатор Александр Авдеев презентовал достижения региона в экономике, промышленности, туризме, социальной сфере.

Глава региона ёмко рассказал о потенциале всех территорий Владимирской области – у каждой есть, чем гордиться и куда расти. Суздаль, Владимир, Муром, Юрьев-Польский, Гороховец... В древних городах Владимирского края живёт душа России, в них можно окунуться в эту незабываемую атмосферу, прикоснуться к далёкому прошлому. История, культура, традиции – фундамент развития региона, который уверенно смотрит в будущее. Во многом это развитие связано с реализацией национальных проектов, инициатором которых является Президент России Владимир Путин. «Владимирская область вместе со всей страной преобразуется. И Международная выставка-форум «РОССИЯ» - она об этом», - сказал на презентации региона Александр Авдеев.

Фото пресс-службы Правительства Владимирской области.

ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

ПОМОЖЕМ ЛЮДЯМ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ ПРОДОЛЖАТЬ АКТИВНО ЖИТЬ

«Жизнь продолжается» - так называется проект, который реализует ВООО ВОИ, поддержанный Фондом Президентских грантов. Его авторы и участники, эксперты и волонтеры решили помочь людям с инвалидностью наладить жизнь в тех ситуациях, когда ее меняет тяжелая болезнь, травма, ранение. Идея проекта очень простая в своей основе: людям нужны особые знания и поддержка, когда на них обрушивается болезнь, инвалидность. Они должны знать, к кому и куда обратиться за помощью, и чтобы этот человек мог ее ему оказать. В команде проекта психолог, юрист, профориентолог, арт-терапевт. Кроме этого в ней добровольцы - люди с инвалидностью, которые на своем примере и опыте могут давать консультации и проводить беседы. Среди добровольцев-консультантов те, кто смог многое преодолеть и продолжает активно жить и работать, несмотря на инвалидность.

Сегодня мы начинаем публиковать части навигатора для людей, попавших в сложную ситуацию, оформляющих инвалидность. И первая часть - это адреса государственных структур, участвующих в оформлении и дальнейшем сопровождении человека с инвалидностью.



МАРШРУТИЗАТОР «ЧТО ДЕЛАТЬ, КОГДА В ЖИЗНИ ВСЕ ИЗМЕНИЛОСЬ?»

Раздел правовой, справочной информации о службах, учреждениях, организациях, органах исполнительной власти, оказывающих поддержку и помощь, социальных льготах, пособиях, дополнительных возможностях.

Перечень государственных учреждений и органов исполнительной власти

№№	Наименование органа, учреждения, организации	Адрес	Контакты (телефон, электронная почта)	Социальные сети
1.	Министерство здравоохранения Владимирской области	г. Владимир, ул. Большая Московская, д. 61	Горячая линия 122 (круглосуточно) Телефон: +7 (4922) 77-85-31 e-mail: mzvo@avo.ru По вопросам льготного лекарственного обеспечения людей с инвалидностью и ОВЗ +7 (4922)77-85-29 По вопросам льготного лекарственного обеспечения детей с инвалидностью +7(930) 839-38-92	BK https://vk.com/minzdrav_vo Телеграм https://t.me/s/depzdav33
2.	Министерство социальной защиты населения Владимирской области	г. Владимир, проспект Ленина, д. 59	Единый социальный телефон: +7 (4922)36-28-33, 8-800-450-01-21 Телефон: +7 (4922) 54-52-25 e-mail: dszn@avo.ru	BK https://vk.com/club138401512 Телеграм https://t.me/s/dszo
3.	ФКУ «ГБ МСЭ по Владимирской области» Минтруда России	г. Владимир, ул. Дзержинского, д. 15	Горячая линия: 8 (4922) 77-87-58 Телефон единого контактного центра 8-800-10-000-01 +7 (4922) 77-87-58 e-mail: gbmse33@fbmse.ru Информационно-справочный центр Минтруда России по вопросам инвалидности: 8 (499) 550-09-91	BK https://vk.com/fku_gbmse33
4.	Социальный фонд России по Владимирской области	г. Владимир, ул. Мира, д. 61	Горячая линия: 8 (800) 100-00-01	BK https://vk.com/sfr.vladimirskayaobl Телеграм https://t.me/s/sfr_vladimirskayaobl
5.	Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Владимирской области	г. Владимир, Октябрьский проспект, д. 47а	Горячая линия: 8 (4922) 40-47-13 Телефон контакт-центра: 8 (800) 200-11-09 e-mail: general@vofoms.elcom.ru	BK https://vk.com/tfoms_vladimir33
6.	Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения по Владимирской области	г. Владимир, ул. Горького, д. 58а	Горячая линия: 8 (4922) 53-73-66 e-mail: info@reg33.roszdravnadzor.gov.ru	BK https://vk.com/public217463247
7.	Управление Роспотребнадзора по Владимирской области	г. Владимир, ул. Офицерская, д. 20	Горячая линия: 8 (800) 555-49-43, 8 (4922) 45-10-70	BK https://vk.com/public163905539

2.	Владимирская областная организация общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское орден Трудового Красного Знамени общество слепых»	г. Владимир, ул. Горького, д. 57	Телефон: +7 (4922) 53-28-61 e-mail: vlador-2013@mail.ru	-
3.	Владимирское региональное отделение Всероссийского общества глухих	г. Владимир, ул. Сурикова, д. 10А, офис 5	Телефон: +7 (4922) 52-64-78 e-mail: s.vog@yandex.ru	BK https://vk.com/id187089573 OK https://m.ok.ru/profile/565862143123
4.	Автономная некоммерческая организация «Центр содействия всестороннему развитию личности и социальной адаптации людей с ограниченными возможностями здоровья «Акме»»	г. Владимир, ул. Лакина, д. 139, к. 152	Телефоны: 8 (904)038-00-83, 8 (930)745-22-25 e-mail: centr-akme@yandex.ru	BK https://vk.com/publicanoakme
5.	Владимирская областная общественная организация в поддержку детей-инвалидов, инвалидов и их семей «Ассоциация Родителей Детей-Инвалидов «СВЕТ»	г. Владимир, ул. 850-летия, д. 7, кв. 2	Телефон: +7(4922)53-75-55 e-mail: jur_ardi@mail.ru	BK https://vk.com/ardi_svet Телеграм https://t.me/s/ardisvet
6.	Владимирская региональная общественная организация «Палата защиты прав пациентов»	г. Владимир, ул. Безыменского, д. 12	Телефон: +7 (904) 958-99-10	BK https://vk.com/palatapatient33

Юридическая (правовая помощь)

№№	Наименование	Адрес	Контакты (телефон, электронная почта)	Социальные сети
1.	Уполномоченный по правам человека во Владимирской области	г. Владимир, ул. Луначарского, д. 3, офис 201	Телефоны: 8 (4922) 53-11-31, 8 (4922) 53-20-60 e-mail: ombudsman33@mail.ru	BK https://vk.com/public219609650 Телеграм https://t.me/ombudsman33
2.	Прокуратура Владимирской области	г. Владимир, Октябрьский проспект, д. 9	Телефоны: +7 (4922) 32-55-53, +7 (4922) 42-04-00	BK https://vk.com/vladprok33 Телеграм https://t.me/s/vladprok33
3.	Владимирское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России»	г. Владимир, ул. Перекопский городок, д.28	e-mail: alrf33vladimir@yandex.ru	BK https://vk.com/alrf33
4.	Автономная некоммерческая организация Негосударственный центр бесплатной юридической помощи «Социальный правозащитник»	г. Владимир, ул. Гагарина, д. 13	Телефон: +7 (910) 189-66-44	BK https://vk.com/socialpravozashchitnik Телеграм https://t.me/socialpravozashchitnik

Перечень помогающих некоммерческих организаций

№№	Наименование	Адрес	Контакты (телефон, электронная почта)	Социальные сети
1.	Владимирская областная общественная организация всероссийского общества инвалидов	г. Владимир, ул. Герцена, 39	Телефоны: 8 (4922) 32-54-938, 8 (4922) 32-71-13 e-mail: voi33@mail.ru	BK https://vk.com/voi_33 Телеграм https://t.me/s/voi_33

Равные консультанты проекта «Жизнь продолжается»

ФИО	Краткая информация о консультанте	Социальные сети консультантов
Петрушин Вячеслав Михайлович	https://vk.com/zhp33?w=wall-218366070_50	BK https://vk.com/id230864793
Монахов Роман Владимирович	https://vk.com/zhp33?w=wall-218366070_52	BK https://vk.com/id93073188
Зимин Максим Александрович	https://vk.com/zhp33?w=wall-218366070_54	BK https://vk.com/maksim_a_zimin
Кузьмина Татьяна Федоровна	https://vk.com/zhp33?w=wall-218366070_65	BK https://vk.com/id8905178
Пономарева Агавни Акоповна	https://vk.com/zhp33?w=wall-218366070_68	BK https://vk.com/agavniponomareva
Земскова Марина Сергеевна	https://vk.com/zhp33?w=wall-218366070_78	BK https://vk.com/study_horeca
Ганская Юлия Евгеньевна	https://vk.com/zhp33?w=wall-218366070_100	BK https://vk.com/j.ganskaia



ДАВАЙТЕ СОЗДАВАТЬ ДРУЖЕЛЮБНУЮ СРЕДУ ВМЕСТЕ

«Дружелюбная среда - профилактика трудных жизненных ситуаций» - так называется проект, который реализуется Владимирской областной организацией Всероссийского общества инвалидов на средства субсидии Министерства внутренней политики Владимирской области.

Дружелюбная среда... Заметила, как у некоторых людей эта фраза вызывает недоумение, а иногда и раздражение. Почему? Потому что нет общего понимания, что же такое дружелюбная среда.

Недавно на одной очень интересной конференции про инклюзивное образование услышала фразу: «Инклюзивная среда должна быть дружелюбной». Почему об этом важно говорить, и важно, чтобы все договорились о дружелюбном отношении друг к другу и к окружающим людям? Об этом необходимо говорить, иначе это недружелюбие разрушает нашу жизнь, снижает ее качество.

Приведу несколько примеров. 100 новых автобусов закупил город Владимир. Казалось бы, надо радоваться обновлению парка общественного транспорта. Но радоваться трудно. Автобусы крайне неудобны. Высокие ступеньки, высокорасположенные сиденья, узкие проходы между сиденьями. Маломобильные граждане чувствуют в них себя не просто некомфортно, а ущербно. Кто тот инженер, который спроектировал этот автобус? Есть у автобуса еще одна интересная деталь. Аппарель открывается вручную с помощью «выковыривания» из пола за петлю. В зимнее время это особенно затруднительно, а в другие сезоны тоже не вызовет радости у водителя ковыряться в грязном полу автобуса. И снова – кто тот инженер, кто тот герой, который поставил автобусы, ущемляющие достоинство граждан, на поток? Почему этим людям никто не рассказал, что есть маломобильные граждане, люди с

инвалидностью, которые тоже пользуются общественным транспортом, и что есть ограничения людей по здоровью. К сожалению, эргономику авторы автобусов тоже не изучали. Вот в этом и выражается, на мой взгляд, дружелюбие – создавая что-то, думать о том, как будут этим пользоваться люди.

Построили над дорогой пешеходный переход, а лифт не включили. Почему? Потому что опять, тем, кто должен был включить лифт, видимо, не рассказали, что пожилые и маломобильные люди не смогут подняться по ступенькам на высоту перехода.

Приводить примеров еще можно много. Высокие бордюры, не дающие возможности перейти по переходу мамочке с коляской и человеку на коляске, пандусы по углом 45°, ступеньки ненормативной высоты, плохое освещение на улице, неосвещенные пешеходные переходы - все это и есть проявление недружелюбия.

Почему это происходит? От неосведомленности? От незнания? От отсутствия культуры? От плохого воспитания?

От неосведомленности, в первую очередь, решили мы. И начали просветительскую работу среди жителей города Владимира и оказались правы. Проект «Дружелюбная среда - профилактика трудных жизненных ситуаций» оказался востребованным. И молодежь, и взрослые люди говорили, что мы принесли им новые знания и новое понимание того, что ощущают люди, имеющие ограничения по здоровью. А

о правилах взаимодействия с людьми с ОВЗ многие, действительно, слышали впервые.

За время проекта мы подготовили 39 инклюзивных волонтеров (ВТЭП и ВлГУ), обучили более 40 сотрудников учреждений, оказывающих сервисные услуги населению. И мы поняли, что это совсем мало, не критично, не решить проблему, создаст дружелюбную среду точно. Поэтому обратились в учебные заведения с предложением о включении небольшого модуля «Коммуникации с людьми с инвалидностью» в обязательную часть учебных программ во всех учебных заведениях. И первыми на предложение уже откликнулись Владимирский филиал Президентской академии и Владимирский техникум экономики и права. Так понемногу, шаг за шагом, будет разрастаться дружелюбная среда, сохраняющая и оберегающая человека.

А еще в автобусах на экранах будут транслироваться маленькие ролики про дружелюбное отношение к разным людям.

Дорогие друзья! Дружелюбная среда – это, когда в любом процессе любой человек чувствует себя комфортно и в безопасности. Дружелюбная среда сохраняет психическое и физическое здоровье людей.

ДАВАЙТЕ СОЗДАВАТЬ ЕЕ ВМЕСТЕ!

Галина МИЗЕЛОВА,

председатель ВООО ВОИ,

руководитель проекта «Дружелюбная среда - профилактика трудных жизненных ситуаций».



Активисты Вязниковской организации не только вяжут носки, но и делают обереги для наших солдат.



Вот так, собираясь вместе, вяжут носки члены Гороховцевской организации.



Такие маскировочные сети плетут в Коврове.

Во Владимирской области такая помощь оказывается повсеместно, один за другим отправляются гуманитарные грузы нашим защитникам. Участвует в сборе гуманитарной помощи и Владимирское общество инвалидов, его районные отделения на местах. Желание помочь у всех очень большое, помощь оказывают самую разную.

Так члены Селивановской организации отправили более ста пачек влажных салфеток, столько же хлопчатобумажных пар перчаток, топоры, лопаты. Они же собирают жестяные банки для изготовления окопных свечей, разную гуманитарную помощь. Не остается в стороне и Меленковская районная организация, которая уже не раз отправляла помощь в зону СВО. Продолжают всячески помогать участникам СВО и члены Вязниковской организации. Они плетут маскировочные сети. В этой работе к ним подключились многие общественные организации. Одними из первых инициативу плетения маскировочных сетей проявила первичка

ДЕЛАЮТ ВСЕ, ЧТО В СИЛАХ, ЧТОБЫ ПОМОЧЬ БОЙЦАМ СВО

районного общества инвалидов пос. Мстера под руководством Н.И. Шевелевой. Они плетут их в местном ДК. Не отстают от них и в Вязниках, где хорошо понимают, как сети нужны в качестве защиты и для техники, и для бойцов в зоне СВО. Кому-то они спасают жизни...

Члены Вязниковского отделения ВООО ВОИ принимали активное участие и в благотворительном марафоне «Всё для Победы!», который был организован движением Народный Фронт в поддержку наших земляков.

Для солдат были связаны мастерицами более 80 пар шерстяных носков. Председатель первичной организации пос. Никологоры Т.М. Александрова-мастерица на все руки, поэтому, когда был дан клич «Всё для Победы», одна из первых связала и принесла в поселковую администрацию 10 пар носков, но это было только начало. Она всё свободное время посвятила этому делу. У неё была своя пряжа, потом ее стали приносить члены её первички. И в итоге она передала

фронт более 40 пар носков. А ведь она инвалид 2 группы...

Было собрано и перечислено также более 20 тысяч рублей и на эти средства закуплены медикаменты и тактическое снаряжение.

Вязниковские мастерицы своими руками также изготовили более 120 оберегов в виде ангелочков, сшили кисеты-мешочки, в которые положили обереги, ладанки и маленькие иконки. В каждый кисет положили письмо солдату с пожеланием скорейшей Победы и возвращения домой.

В Гороховце, Судогде члены местных организаций ВООО ВОИ также участвуют в плетении маскировочных сетей, вяжут носки, собирают гуманитарную помощь.

Плетут маскировочные сети и в Коврове. Активисты Ковровской городской организации даже поставили станок у себя в помещении. Три раза в неделю сюда приходят люди и плетут сети. Сюда же приносят вязаные вещи, шерстяные нитки, из которых потом вяжут носки. По-



Председатель Суздальской районной организации ВООО ВОИ Елена Васильева собирает гуманитарную помощь.

Павла Пантелеева бойцам СВО отправляют вязаные носки, домашние заготовки - соленья, варенья, продукты питания - сгущенку, тушенку, чай, разные сладости, приобретают медикаменты, лекарства, теплые вещи, спальные принадлежности. Гуманитарная помощь централизованно передается волонтерам, которые ее доставляют к месту назначения.

Регулярно, весь 2023 год, собиралась гуманитарная помощь бойцам СВО и членами Кольчугинской организации. Здесь шили нательное и постельное белье, был организован сбор продуктов питания, консервов, лекарств. Все собранное отправлялось через фонд «Добрые сердца» в части, где служат наши бойцы, в полевые госпитали.

В Суздале, в святом месте храмов и монастырей, члены Суздальской организации общества инвалидов под руководством председателя Елены Васильевой не только собирают гуманитарную помощь - за все время СВО ими было отправлено более 700 пар носков - но и усиленно молятся за наших солдат и скорую Победу.

мимо этого регулярно собирают денежные средства, продукты, постельное белье, средства гигиены. Сейчас уже думают над тем, как организовать сбор подарков к 23 февраля.

Существенная помощь оказывается и членами Юрьев-Польского ВООО ВОИ. По словам председателя организации

ЧТО ИЗМЕНИТСЯ В ЖИЗНИ ИНВАЛИДОВ В 2024 ГОДУ

В этом году вступает в силу ряд новых законов, которые помогут улучшить жизнь людей с инвалидностью. Сегодня мы расскажем на какую поддержку смогут рассчитывать люди с ограниченными возможностями здоровья.

ИНДЕКСАЦИЯ ПЕНСИЙ ПО ИНВАЛИДНОСТИ И ЕДВ

С 1 января 2024 года на 7,5 процента повысят пенсии неработающим пенсионерам. Речь идет о страховых пенсиях по старости, инвалидности, по случаю потери кормильца. На аналогичный размер, 7,5 процента, с 1 февраля повысят все социальные выплаты и пособия. В том числе вырастут ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ), положенные многим категориям пенсионеров: людям с инвалидностью, ветеранам, бывшим несовершеннолетним узникам фашизма, людям, пострадавшим от радиации вследствие аварий и ядерных испытаний, россиянам, ставшим инвалидами в результате Чернобыльской аварии. В текущем году инвалиды I группы получают ЕДВ в размере 4957 рублей 95 копеек, инвалиды II группы - 3540 рублей 76 копеек, инвалиды III группы - 2834 рубля 40 копеек. Ежемесячная денежная выплата детям-инвалидам составляет 3540 рублей 76 копеек, инвалидам войны - 7081 рубль 49 копеек.

Одновременно подорожает стоимость набора социальных услуг и денежная компенсация, положенная при отказе от «пакета», предоставляемого Социальной службой РФ. А в этот набор, напомним, входят лекарства и медизделия, назначенные по рецептам, лечебное питание для детей-инвалидов, путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний и бесплатный проезд на электричках, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Граждане, имеющие первую группу инвалидности, и дети-инвалиды имеют право на получение на тех же условиях для сопровождающего их лица второй путевки на санаторно-курортное лечение и на бесплатный проезд к месту лечения и обратно».

В апреле на 7,5 процента повысят социальные пенсии по инвалидности. Этот вид пенсии получают дети-инвалиды и те люди с инвалидностью, у кого на момент обращения за пенсией полностью отсутствует страховой стаж.

НАДБАВКА ДЛЯ ТРЕНЕРОВ ПАРАЛИМПИЙСКИХ ИГР

Хорошая новость есть и для тех, кто помогает людям с ограниченными возможностями вести активную жизнь. С 1 января 2024 года доплату к пенсиям в размере 250 процентов от социальной пенсии, которая сегодня полагается чемпионам Паралимпийских и Сурдлимпийских игр, будут также получать тренеры, которые подготовили таких игроков и входили в состав сборных команд СССР, России и объединенных команд, которые включали в себя спортсменов государств - бывших республик СССР.

МЕДИКО-СОЦИАЛЬНАЯ ЭКСПЕРТИЗА

Уже не первый год кабмин усовершенствует процедуру медико-социальной экспертизы. С 1 июля 2022 года россияне могут самостоятельно выбирать, как ее проходить - очно или заочно. В первом случае необходимо личное присутствие, а во втором - все документы поступают из поликлиник в бюро МСЭ автоматически. В некоторых ситуациях личное присутствие обязательно. В их числе - несоответствие между данными медицинских исследований и заключениями врачей, направивших пациента на МСЭ, а также изменение индивидуальной программы реабилитации.

С июня этого года пройти экспертизу можно в дистанционном формате, когда человеку предоставят возможность пообщаться со специалистами МСЭ по видеосвязи. Воспользоваться этим правом могут люди, не согласные с решением бюро, желающие его обжаловать и пройти процедуру повторно. Очередное новшество ожидает людей с ограниченными возможностями с нового года. Уже в январе, согласно постановлению Правительства РФ, экспертизу в заочной форме будут проводить по обезличенным доку-



ментам, то есть без доступа сотрудников МСЭ к персональным данным человека. Направления распределяет с помощью информационной системы между бюро всех регионов. По итогам экспертизы данные пациента будут отражены в справке об инвалидности и индивидуальной программе реабилитации. О принятом решении проинформируют через личный кабинет на портале госуслуг или почтовым отправлением. Если человек не согласен с заключением МСЭ, его можно обжаловать в бюро по месту жительства, где проведут очную экспертизу. В кабмине рассчитывают, что это позволит сделать процедуру проведения экспертизы максимально независимой.

ЗАПРЕТ НА ВЫСАДКУ ИНВАЛИДОВ ИЗ ТРАНСПОРТА

С 1 сентября 2024 года начнет действовать закон, запрещающий принудительно высаживать из общественного транспорта инвалидов первой группы, следующих без сопровождающего и отказывающихся от оплаты проезда.

Зампредседателя Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Михаил Терентьев пояснил, что эту инициативу разработали после многочисленных обращений инвалидов, которые были вынуждены покинуть общественный транспорт из-за отсутствия документа, подтверждающего право на бесплатный проезд. Закон, по его словам, направлен на гуманистическое воспитание общества. К каждому человеку с тяжелой инвалидностью нужно относиться с уважением, говорит Михаил Терентьев, председатель ВОИ.

Сейчас в Госдуме работают над поправками в КоАП, вводящими штрафы для тех водителей и кондукторов, кто это правило нарушит. Для водителей, нарушивших запрет, законодатели предлагают ввести административный штраф в размере 5 тысяч рублей. А для должностных лиц штраф за такое нарушение составит от 20 до 30 тысяч рублей.

КОМПЛЕКСНАЯ РЕАБИЛИТАЦИЯ ИНВАЛИДОВ

В России 11 миллионов взрослых и 730 тысяч детей с ограниченными возможностями здоровья. Ежегодно рекомендации по реабилитации получают около 2,5 миллионов инвалидов.

С 1 сентября 2024 года в России могут начать направлять инвалидов в том числе на социокультурную реабилитацию. Предполагающий это законопроект пока что принят лишь в первом чтении, однако работа над ним продолжается. Документ уточняет полномочия федеральной и региональной власти по адаптации инвалидов, а также вносит в законодательство такое понятие, как «социокультурная реабилитация и абилитация инвалидов». Помимо медицинских, для

помощи людям с ограниченными возможностями, согласно предложенным нормам, должны быть организованы социокультурные мероприятия. Порядок создания условий для такой адаптации утвердит Минкультуры по согласованию с Минтрудом РФ.

ПОСОБИЕ ПО УХОДУ ЗА ИНВАЛИДОМ

С января 2024 года работающим на дому родителям, ухаживающим за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет и инвалидами с детства первой группы, могут начать начислять ежемесячные выплаты. Сейчас это правило распространяется только на неработающих россиян. На господдержку смогут также рассчитывать и те опекуны, которые работают в формате частичной занятости, на условиях неполного рабочего времени, дистанционно, по договорам авторского заказа и гражданско-правового характера. Такой проект указа уже разработал Минтруд РФ.

Кроме того, новацией, согласно документу, смогут воспользоваться и самозанятые «ввиду характера их деятельности, предусматривающего самостоятельное определение графика работы, объема работы и самостоятельное составление распорядка рабочего дня», указано в пояснительной записке к документу.

МАРКИРОВКА СРЕДСТВ ТЕХНИЧЕСКОЙ РЕАБИЛИТАЦИИ

До 31 августа 2024 года в России будет продолжаться эксперимент по маркировке некоторых средств технической реабилитации (ТСР) инвалидов. В эксперимент включены в том числе трости, костыли, опоры и поручни, функциональные узлы протезов, противопролежневые матрасы и подушки, кресла-стулья с санитарным оснащением. Эти товары выбрали не случайно — именно их производство нередко финансирует государство, а после их распределяют на бюджетной основе. Предполагается, что маркировка позволит в режиме онлайн отслеживать обеспечение социально незащищенных групп населения такими изделиями. Также новые правила призваны препятствовать хищениям и перепродажам в этой сфере.

ПОМОЩЬ ИНВАЛИДАМ С РАБОТОЙ

Работать инвалидам I и II групп, в том числе на специальных рабочих местах, поможет специально организованное сопровождение. Такую систему, согласно приказу Минтруда РФ, начали внедрять с ноября 2023 года и продолжат этим заниматься в 2024 году. Заключение о том, что человек с инвалидностью может работать с помощью других людей, дадут в индивидуальной программе реабилитации. Найти работодателя, который организует сопровождение на рабочем месте, инвалидам помогут в центрах занятости регионов. Стать наставником сможет как обычный сотрудник организации, так и работник общественных объединений инвалидов.

Выделенный наставник поможет подопечному освоить трудовые навыки, поспособствует адаптации в коллективе, будет сопровождать его при проведении инструктажей по охране труда, мерам пожарной безопасности и антитеррористической защищенности.

Также наставник должен оказывать помощь в передвижении, получении информации, коммуникации и самообслуживании. А работодателям наставники посоветуют, как лучше обустроить рабочее место инвалида с учетом его индивидуальных особенностей, и проконтролируют условия труда. Еще одна задача таких специалистов - содействовать толерантному отношению коллег к новому сотруднику.

Подготовила
М. ФЕДОСОВА.